
 
 
 
 

一色第５町内会まちづくりを考える会  
第１回まちづくりアンケート集計報告  

 
 
 平成２１年１月に一色第５町内会地区のみなさまに、この地区におけるまちづく

りに関する基本的な考えや思いについてのアンケートを実施いたしました。 
 ご多忙中にもかかわらず、多くのみなさまの協力を得て、第５町内会の世帯数の

過半数をこえる１２１通のご回答をいただきました。 
 ここに厚く御礼を申し上げるとともに、その集計結果をご報告いたします。 
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まちづくりアンケート集計：まちづくりを考える会について

　　Ｑ１：会の知名度 　　Ｑ２：まちづくり関心度 　　Ｑ３：イベント参加度 Ｑ４：活動参加希望

総計 ○ △ × ？ ○ △ × ？ ○ △ × ？ ○ △ × ？

得票合計 121 66 29 25 1 64 48 3 3 3 35 31 55 0 13 71 14 21 3

比率（％） 100.0 54.5 24.0 20.7 0.8 52.9 39.7 2.5 2.5 2.5 28.9 25.6 45.5 10.7 58.7 11.6 17.4 2.5

知っている

聞いたことあり

知らない

考える会知名度 まちづくり関心度

ある少しある

イベント参加度

ある

ない

関心あるが

　ない

活動参加希望

　ぜひ
参加したい

関心ある

ない

その他



まちづくりアンケート集計：まちの景観や生活環境について

　　Ｑ５：海と山への眺望 　　Ｑ６：まちの記憶の継承 　　Ｑ７：緑と樹木保存

総計 ○ × ？ ○ × ？ ○ × ？１～３班 12 11 1 11 1 12

得票合計 121 113 0 7 1 113 0 6 2 108 1 10 2

比率（％） 100.0 93.4 0.0 5.8 0.8 93.4 0.0 5.0 1.7 89.3 0.8 8.3 1.7

海と山への眺望

維持したい

どちらともいえない

まちの記憶の継承

どちらともいえない

継承したい

まちの緑と樹木保存

どちらともいえない

保存したい



総計１～３班 12

得票合計 121

比率（％） 100.0

まちづくりアンケート集計：まちの景観や生活環境について

　　Ｑ８：まちなかの道路幅 Ｑ９：賑やかなまち

○ × ？ ○ × ？8 4 ⑫ 5 6 1 ⑪⑫

97 4 17 3 5 88 25 3

80.2 3.3 14.0 2.5 4.1 72.7 20.7 2.5

まちなかの道路幅

今の広さでいい

どちらともいえない

広くすべき

賑やかがいい

賑やかなまち

そう思わない

どちらともいえない



まちづくりアンケート集計：アンケート年齢層
　　

   年齢層

計 20 30 40 50 60 70 ?

合計 121 1 9 25 21 28 28 11

比率（％） 100.0 0.8 7.4 20.7 17.4 23.1 23.1 9.1

アンケート年齢層

４０代

５０代

６０代

７０代

無記入



まちづくりアンケートでのご意見 
 

Q1.まちづくりを考える会の知名度 

・活動内容が良くわからない 

・似た様な会がたくさんあって混乱する 

 

Q2.まちづくり関心度 

・まちづくり委員会の委員をしたことがある 

・まちの将来には関心がありますが、活動には関心がありません 

 

Q3.まちづくり関連イベント参加度 

 

Q4.まちづくり活動への参加希望 

・関心はあるが時間がないので参加できない×１０ 

・活動の内容や経過は報せて欲しい 

・開発に関する説明会には参加したい 

・時間があれば参加したい×４ 

 

Q5.山や海への眺望 

・山にツタが絡まっている箇所がある×２ 

・リスが増えている 

 

Q6.まちの記憶の継承 

・すでに景観が壊れてしまっている 

 

Q7.まちの緑と樹木保存 

・樹木が減ってしまっていることを悲しく思っています 

・すでに屋敷林のほとんどが減ってしまった 

・生け垣で道が狭くなっているところがある 

・新しくすむ方にも景観を作る努力をして欲しい 

・通行の妨げになる樹木は整理して欲しい 

 

Q8.まちなかの道路幅 

・小径を維持しようとしない行政に苛立をおぼえる 

・道幅が狭い方が安全で良い 

・小径は大切にしたい 

・住民以外は入れない工夫をして欲しい 

・県道に歩道を整備して欲しい×３ 

・法令を遵守してセットバックして欲しい 

・消防車が通れる道幅にして欲しい×４ 

・広く安全な生活道路にして欲しい 

・狭いことが安全とはいえない 

 



Q9.賑やかなまち 

・マンションが建って欲しくない×４ 

・あまりにぎやかになって欲しくない 

・すでに充分にぎやかだと思います 

・産業が育つことも必要×２ 

・低層のマンションで空地や屋上が避難場所に利用できると良い 

 

Q10.まちづくりについてのご意見 

・最近設置された、街灯や下山側の手すりに疑問を感じます 

・お祭りの様な人のつながりがつくれる楽しい機会があるといいと思う 

・風致地区の規制を厳しくして欲しい 

・子供が遊べる場所を増やして欲しい 

・これ以上の開発は避けて欲しい 

・住民主導のまちづくりを行政が支援する体制を整えて欲しい 

・眺望を遮る建物を制限して欲しい 

・景観と、活性化のための開発のバランスを保って欲しい 

・大きな建物は可能な限り避けて欲しい 

・小さくても景観を乱す物は制限して欲しい 

・県道より海側にはさらに規制が必要だと思います 

・海側の眺望維持のために県道沿いの高さ制限をして欲しい×３ 

・地元に密着した小さな会社や店舗が活かされるようになって欲しい 

・海の家の営業をやめて欲しい 

・県道の横断者の多い部分に信号を設置して欲しい 

・土地を細分化した開発によって緑が少なくなっている 

・条例等で葉山らしさを維持して欲しい 

・各人が努力することがまちづくりだと思う 

・葉山町のバスをメルセデスにして欲しい 

・まちづくりはもっと若い人たちにやって欲しい 

・電線の地中化をして欲しい×３ 

・既存樹木を残すまちづくりをして欲しい 

・屋敷などの私有財産の処分を制限するには工夫が必要 

・アンケートの内容を具体的にして欲しい 

・ペットを飼う人はマナーを守って欲しい×２ 

・御用邸がある歴史のあるまちなので特別に考えて欲しい 

・崖崩れなどが心配 

・ごみ集積所の看板の赤い字は景観的に良くない 

・開発をするときは周辺住民に充分配慮して欲しい 

・暮らしやすいまちを考えて欲しい 

・建物の外壁の色を制限すべきだと思う 

・土地の高さを極端にあげることを禁ずるべきだと思う 

・がんばってください、応援していますなど×たくさん頂きました 



アンケートから気づいたこと 

 

今回のアンケートでは、第五町内会のまちづくりの方向性について、予想以上に明確な意

思表示がなされました。特に Q5、Q6、Q7 については、ほとんど一致した意向が示されまし

た。 

アンケートから読み取れる今後のまちづくりの重要なテーマは次のとおりでした。 

（１）Q1~Q4 について 

Q1.「一色第五町内会まちづくりを考える会」をご存知でしたか？ 

  Q2. まちづくりの活動に関心がありますか？  

  Q3. 「一色第五町内会まちづくりを考える会」の催しに参加したことがありますか？  

  Q4. まちの仲間と「一色第五町内会まちづくりを考える会」の活動に参加してみたい 

    と思いますか？  

上記の質問に対する答えから、多くの方がまちづくりに関心があることがわかりました。

しかし一方で、なかなか参加することが出来ない、忙しい住民の現状が示されました。 

（２）Q5~Q7 について 

Q5. このまちの、山の稜線や海への眺望がつくる景色を大切にしたいと思いますか？  

  Q6. このまちの、歴史のある佇まい、馴染んできた景観を大切にしたいと思いますか？   

  Q7. このまちの、屋敷林や庭木がつくるまち並みを大切にしたいと思いますか？ 

上記の質問に対する答えから、ほとんどの方が暮らしやすい環境を望んでいるにも関わ

らず、大規模な開発等によって環境が壊されていくという不安と、具体的な方策が求め

られている現状が示されています。 

（３）Q8、Q9 について 

この質問では「どちらともいえない」が比較的多い項目でした。又、いろいろなご

意見が表明された項目でもありました。 

  Q8. このまちの、狭いけれども、通過車両が少なく安全な生活道路を維持したいと思

いますか？ 

については、狭い道の安全などのすぐれた面を維持して欲しいという希望がある一

方で、緊急時、災害時の安全度、デイサービスなど高齢者対応サービスの利便性と

の兼ね合いが欲しいという意見が示されました。 

Q9. このまちが、大きなマンションやお店が増えてにぎやかな街になったほうが良い

と思いますか？ 

について、子供の声がするコミュニティであるためには、若い人たちが住める住宅

がふえることも必要である等の問題提起もなされました。 

（４）ご意見について 

“もっと具体的な案件については優先順位を問うべきである”というご意見や、“ま

ちづくりを進める上では、多くの方の意見を聞いて慎重に行うべきである” などの

ご意向も頂戴しました。 

 

平成２１年３月２８日 

葉山町地域まちづくり推進協議会 

一色第５町内会まちづくりを考える会 



まちづくりアンケート 
 

各質問の該当するとおもわれるところに、Ｘ印またはご意見をお願いいたします。 

Q1.「一色第五町内会まちづくりを考える会」をご存知でしたか？ 

□ 知っていた  □ 聞いたことがあった   □ 知らなかった 

□ その他（        ） 

Q2. まちづくりの活動に関心がありますか？  

□ 関心がある  □ 少し関心がある   □ 関心がない 

□ その他（        ） 

Q3. 「一色第五町内会まちづくりを考える会」の催しに参加したことがありますか？  

□ 参加したことがある □ 関心はあるが参加したことはない □ 参加したことがない 

□ その他（        ） 

Q4. まちの仲間と「一色第五町内会まちづくりを考える会」の活動に参加してみたいと思いますか？  

□ ぜひ参加したい  □ 関心がある    □ 参加したくない 

□ その他（        ） 

Q5. このまちの、山の稜線や海への眺望がつくる景色を大切にしたいと思いますか？  

□ 思う    □ 思わない   □ どちらともいえない 

□ その他（        ） 

Q6. このまちの、歴史のある佇まい、馴染んできた景観を大切にしたいと思いますか？ 

□ 思う    □ 思わない   □ どちらともいえない 

□ その他（        ） 

Q7. このまちの、屋敷林や庭木がつくるまち並みを大切にしたいと思いますか？ 

□ 思う    □ 思わない   □ どちらともいえない 

□ その他（        ） 

Q8. このまちの、狭いけれども、通過車両が少なく安全な生活道路を維持したいと思いますか？ 

□ 思う    □ 思わない    □ どちらともいえない 

□ その他（        ） 

Q9. このまちが、大きなマンションやお店が増えてにぎやかな街になったほうが良いと思いますか？ 

□ 思う    □ 思わない    □ どちらともいえない 

□ その他（        ） 

Q10.その他まちづくりに関するご意見がございましたらお聞かせください。 

 

 

 

 

ご協力ありがとうございました。 

＊ よろしければ、下記の記入もお願いいたします。 
年齢層  □ ２０代  □ ３０代  □ ４０代  □ ５０代  □６０代  □ ７０代以上 

お名前       

連絡先（℡/e-mail/他）     

恐れ入りますが、配布時の封筒に入れて、各班長さん宅のポストへ、２/１０日（火）までにお願いい

たします。 

また、ご質問等がございましたら、阿部：０９０-１５５９-９５５４まで、お問い合わせください。 


